SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 042/2017
Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 039/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 27 de novembro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 040/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 04 de dezembro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 183/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de novembro de 2017. Of. Circ. Nº 54/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, informando que a partir de 13/12/2017 será obrigatório o envio dos atos de concessão de pensões através do sistema SAPIEM. Convite oriundo do Poder Executivo de Chiapetta/RS, para participar da 18ª Mateada e Folclore daquele Município, nos dias 12 a 17 de dezembro de 2017, com Encontro Regional de Vereadores promovido pela ACAMRECE, no dia 16/12/2017. Folder oriundo do SindTur Serra Gaúcha, convidando a participar do Fórum Gramado de Estudos Turísticos, o Turismo como ciência a serviço do desenvolvimento sustentável do País, de 12 a 14 de abril de 2018, em Gramado/RS. Of. Circ. Nº 17/2017 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul – UVERGS, convidando a participar do 62º Encontro Estadual de Vereadores, Assessores, Servidores, Diretores e Técnicos Legislativos de Câmaras do Estado, nos dias 19 a 22 de dezembro de 2017, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Dos Vereadores Osmar Von Müller e Angelo Celeste Tuzzin: Requereram envio de ofício ao Poder Executivo do Município de Tenente Portela, solicitando informações quanto a prazos de início e execução da obra da ponte sobre o Lajeado Barra do Cedro, ligando as localidades de Barra do Cedro, Derrubadas e Lajeado Leão, Tenente Portela, uma vez que os munícipes derrubadenses e portelenses encontram-se ansiosos quanto ao desfecho desta obra, sendo que esta ponte encontra-se a mais de 08 meses derrubada, não permitindo a trafegabilidade, entre os dois municípios, por esta estrada. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Luis Carlos Seffrin. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações ao setor competente da municipalidade, sobre uma possível existência ainda em vigor, de comodato com a Empresa Estilo e Charme, empresa de costura que estava instalada em nosso Município, o qual supostamente havia sido transferido para outra pessoa, a qual acabou fechando as portas em outubro de 2017. Salientou o Vereador proponente que caso ainda esteja em vigor tal comodato, o Poder Executivo deveria proceder no seu encerramento, evitando maiores transtornos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 044/2017: que Estima a receita e fixa a despesa do Município de Derrubadas para o exercício financeiro de 2018. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 045/2017: que Dispõe sobre o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei, juntamente com a Emenda Supressiva apresentada pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos, suprimindo o Parágrafo Único do Art. 25, encontram-se baixados junto as Comissões Permanentes aguardando pareceres das Comissões e Parecer Jurídico. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Luis Carlos Seffrin o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Luis Carlos manifestou-se colocando sua posição quanto ao Projeto de Lei do Plano de Carreira que está para ser votado na próxima semana, de sua parte os professores poderiam ficar tranquilo, o projetos será aprovado, não seria professor, mas seria casado com uma professora, e já foi aluno, saberia as dificuldades que um professor enfrenta numa sala de aula, então no que depender dele o projeto será aprovado, acharia importante a emenda do Vereador Adelino, numa discussão a poucos dias, já teria defendido esta emenda também, vamos providenciar os pareceres e na próxima sessão será colocado o projeto e a emenda em votação e acreditaria que os professores terão um boa notícia, sobre a aprovação da matéria. O Vereador Luis Carlos disse querer fazer um agradecimento especial a esta Casa, por ter lhe dado a oportunidade neste ano que se finda, em maio, como registrado aqui na Casa, viajou a Brasília/DF, na busca de recursos para nosso Município, fez vários pedidos formais, visitou vários gabinetes de Deputados Federais e Ministros, e na última sexta-feira teve a grata surpresa, recebeu uma mensagem de que foi empenhado um recursos para o CRAS, que foi um pedido dele, junto ao Ministro Osmar Terra, teria o ofício arquivado, inclusive nesta Casa, no valor de R$ 155.000,00, para aquisição de uma Van, isso já vem mostrar que não se foi fazer turismo em Brasília, as coisas começam a aparecer, tomara que em breve venham mais recursos, teria vários pedidos protocolados ainda, e tudo que vir para Derrubadas, será para o engrandecimento deste lugar. Disse que na época, estava acompanhado do Prefeito Municipal, Vice-Prefeito Municipal e pelo Vereador Magnus, o qual também auxiliou em fazer estes pedidos e protocolar os ofícios. O Vereador Luis Carlos manifestou-se ainda, dizendo que inicialmente apresentaria um requerimento sobre este assunto, mas preferiu registrar neste espaço, disse estar em conversa com o Prefeito ainda nesta tarde, para se organizar uma van, ou micro-ônibus para realizar os roteiros no interior do Município, agora no período de férias escolares, teriam muitas pessoas que não tem meios de transporte para vir a cidade neste período, o Prefeito disse que irá analisar e certamente colocará algum roteiro, temos linhas no interior que as pessoas não tem como vir a cidade, ele que trabalha na Secretaria de saúde, percebe-se que a correria aumentou e muito nestes últimos dias, tem pessoas com exames, consultas agendadas e precisam ser atendidas, não tem como se deslocar, então aguarda que seja solucionado isso, durante o período de férias, nas linhas onde não tem nenhum meio de transporte, como por exemplo nas linhas de transporte da Empresa Sulserra, ou algum outro transporte, a Prefeitura poderia disponibilizar este atendimento aos nossos munícipes. O Vereador Luis Carlos desejou a todos um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo, agradeceu aos colegas de Câmara, teria sido um ano produtivo de trabalho neste Poder Legislativo, foi atendido em vários pedidos apresentados junto ao Prefeito e Secretarias Municipais, não teria o que se queixar e agora precisamos planejar, se unir e trabalhar para o ano que vem, nosso Município precisa de gente com vontade de trabalhar. Por fim o Vereador Luis Carlos agradeceu a atenção de todos. Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando ser muito importante a presença da plateia, em especial aos professores presentes, os quais tiveram o privilégio de estudarem, ele infelizmente não teve esta oportunidade, mas sentiria-se feliz em poder se comunicar, seus últimos dias de aula teria sido na Escola em Lajeado Librino, teria dificuldades em pronunciar palavras, por vezes gozam dele por isso, seu professor seria Edgar José Schaeffer, pai da segunda-dama Flavia, esposa do Vice-Prefeito e pela qualidade deste professor, seus últimos dias que lecionou, foi na Escola Particular Campos Sales, aqui em Derrubadas, não estaria criticando seus pais, pois não terem dinheiro para lhe dar mais estudos, antigamente era diferente a questão de ensino do que hoje, na época ele deveria estudar numa escola particular, a pública para os pais não tinha valor e por este motivo não pode continuar estudando. O Vereador Osmar agradeceu pelo convite recebido, se fez presente na sexta-feira a noite na confraternização dos servidores públicos de Derrubadas, veio um convite à Câmara de Vereadores, abrindo o convite a todos os Vereadores, que não se enquadravam nesta confraternização por serem servidores ou outro vinculo, enfim incluindo todos nesta festa, seriam três Vereadores sem vínculos com os servidores públicos, ele Osmar agradece terem lembrado dele, teve a oportunidade de participar de outra confraternização do tipo, como empresário, mas esta foi a primeira vez como Vereador, então que levem seu agradecimento aos organizadores, em especial ao Presidente do sindicatos dos Municipários, por ter lembrado dos três Vereadores. O Vereador Osmar registrou ter participado no sábado do Encontro Regional de Vereadores, promovido pela ACAMRECE no Parque Águas de Moconá, em Tenente Portela, não foi bem uma reunião, o clima era de confraternização, além dele Osmar de Derrubadas estavam, o Presidente Nelci e o Vereador Adelino, sentiu a pouca participação de Vereadores e Servidores, não saberia se tinham 30 pessoas presentes, debateu-se alguns assuntos, citaria-os para os formadores de opiniões, transparência, falou-se que o Vereador teria o direito de receber um terço de férias, nosso Presidente falou que já teria pago o 13º salário, o Vereador tem o direito de receber um terço de férias, terá gente que não irá entender, o Presidente atual não irá pagar este valor, sobrará para o próximo Presidente fazer isso, seria orientação do Tribunal de Contas para que todos recebam igual, existem Câmaras que já fazem este pagamento, evitando-se problemas maiores, pois havia decisão do Tribunal de Justiça favorável ao recebimento deste valor. O Vereador Osmar registrou que na parte da tarde de sábado, esteve no encontro da Sociedade de Cavalheiros de Linha Concórdia, onde que o Presidente da entidade presenteou os associados com uma cadeira dobrável, com prêmio anual. Assim seria gratificante como na oportunidade que foi convidado pelos alunos e professores da Escola Salto Grande para fazer uma palestra, não seria palestrante, mas através de perguntas, apresentou e falou da história de Derrubadas, inicialmente seriam 40 minutos, estendeu-se quase 2 horas, tiveram que cortar e encerrar a conversa, tinham alunos expertos que formulavam boas perguntas, soube explicar e responder tudo sobre como era a vida no passado. O Vereador Osmar parabenizou dois Vereadores novos, foi realizada uma pesquisa em nosso Município e foram escolhidos como Vereadores Destaques, seria o primeiro ano de ambos legislando e já chegaram a este ponto de reconhecimento, assim como ele Osmar recebeu o mimo com a foto das crianças, sentiu-se bem, assim como no ano de 2000, em setembro daquele ano, foi agraciado na PUC em Porto Alegre, quando recebeu uma bela homenagem de Evidência Política, um evento de luxo, cujo ele Osmar nunca presenciou, onde foi feita a entrega do certificado e mimo, para ele isso foi muito gratificante, da nossa região teria mais um Vereador homenageado neste evento, Vereador de Frederico Westphalen, mas do restante da grande região nenhum outro Vereador, os demais agraciados seriam todos da metade sul do Estado, e aí se vê que um Vereador semianalfabeto, mas com vontade consegue fazer as coisas, e que diploma, canudo muitas vezes não tem tanto valor, o que vale é o trabalho da pessoa. O Vereador Osmar solicitou ao Presidente da Casa, já teria solicitado ao Secretário da Casa, na galeria dos ex-Presidentes não constaria em seu quadro, ele Osmar como Presidente de primeiro a dezessete de janeiro de 2007, quando ele foi eleito Presidente eleito, pela quinta vez foi eleito Presidente por unanimidade, sem fazer acordo com nenhum Vereador, sem procurar ninguém, então pediria a inclusão deste período, o qual teria bastante história para contar. O Vereador Osmar parabenizou o Prefeito Municipal, pelo que apurou e saberia, o mesmo também ajudará a comprar um carro para a nossa Brigada Militar, não para Derrubadas, mas sim para os cinco Municípios da Grande Portela, onde que a Justiça, ajudará com R$ 45.000,00, o Município de Tenente Portela ajudará com R$ 30.000,00, e os outros quatro Municípios ajudarão com R$ 11.000,00 ou R$ 12.000,00, cada, pois não teriam mais veículo junto a Brigada Militar em Tenente Portela, o qual atenderá todos os Municípios da região, então precisamos parabenizar nosso Prefeito por dar este apoio a Segurança de nosso Município, pois a segurança seria necessária. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre uma matéria constante no Jornal Província, com o título “O primeiro ano de gestão do ex-Gari que virou Prefeito, muito bem colocado pelo Vereador Adelino anteriormente, poderia ter sido de outro partido, do jeito que foi conduzido o movimento e processo pré-eleitoral, seria Prefeito da mesma forma, inclusive do PP, do jeito que se trabalhou este processo, então alegraria-se, inclusive teria um requerimento sobre isso, da área que foi comprada, que seria do interesse do Prefeito, contando na matéria. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre o convite lido anteriormente do evento em Chiapetta/RS, da 18ª Mateada, no dia 16 de dezembro será o Encontro Regional de Vereadores, e a abertura oficial do evento será dia 14 de dezembro, transmitiria o convite a todos os Vereadores, a pedido de um colega Vereador de outro Município. Disse o Vereador Osmar não ter se aprofundado na discussão do requerimento anteriormente, mas aproveitará este espaço, quanto a Empresa Estilo e Charme, quem sabe estamos até pagando aluguel com recursos públicos, sem termos nenhuma renda, desde outubro estaria fechada a empresa e continua esta situação, acredita que o Tribunal de Contas poderá apontar esta situação, pois o Município teria 15 ou 20 máquinas em comodato nesta empresa, as quais poderiam ser passadas para outra empresa e dar um retorno financeiro ao Município. O Vereador Osmar disse querer manifestar-se um pouco sobre sua vida, em relação não com o Presidente da Casa, mas sim o Nelci Luis Gaviraghi, lembraria-se muito das suas conversas durante a campanha política de 2012, depois da eleição, em 2013, 2014, das conversas, falas, colocações, discussões de projetos, não recordaria-se se isso foi até outubro ou novembro de 2015, onde que pararam de conversar e abriram um pouco, distanciando-se, não dando mais continuidade deste trabalho, mas acredita que no próximo ano as coisas se ajeitarão, saberia que o Nelci deixara esta Casa, promessa de campanha eleitoral, o mesmo exercerá um cargo de Secretário Municipal, gostaria de desejar desde agora um bom trabalho, o mesmo já foi Secretário Municipal, seria u trabalho difícil ser Secretário, saberia que pegaria em outra Secretaria Municipal, não sendo aquela que era para ser, pois aí surgirá alguns transtornos, mas isso seria coisa da Administração Municipal, desejou um bom trabalho na Secretaria ao Vereador, que exerça assim como quando o mesmo se pronunciava no espaço Derrubadas em Foco, que realmente aconteça o que o mesmo pronunciou neste espaço. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção e todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se registrando o bom número de presentes na plateia, em especial aos professores, ainda hoje brincada com as professoras, dizendo que não saberia o que as mesas viriam fazer na Casa, pois saberia que iria ser aprovada a matéria do Plano de Carreira do Magistério, mas lhe responderam que isso instigaria a conhecer o trabalho dos Vereadores, como funciona o Legislativo, então seria uma honra receber esta plateia. O Vereador Adelino manifestou-se dizendo que o Vereador Osmar teria falado um pouco sobre o encontro da ACAMRECE, disse que estavam e três Vereadores daqui presentes, acabaram ficando desfalcados, não tinham time para jogar futebol contra Redentora, os quais vieram fardados para jogar, iriam colocar o Vereador Osmar de centroavante, em tom de brincadeira disse o Vereador Adelino, aí não saiu a partida, mas foi uma confraternização muito boa, sempre se aprende algo de importante, estava presente também o Prefeito de Chiapetta/RS, Eder Both, Presidente eleito da AMUCELEIRO para o ano que vem, muito rico em conhecimento e com um bagagem, o qual teria dois mandatos como Vereador e agora Prefeito daquela cidade, não teve a indiscrição de lhe pedir a idade, mas acredita não ter quarenta anos, novo portanto, quem gosta da política, de estar no meio, buscando melhorias para as pessoas contagiaria ver um Prefeito novo, num município não tão pequeno e com bastante representatividade política na região, ficando no evento até pelas 17 horas, aprendendo muito com os presentes, assim como aprenderia aqui na Casa, pois mesmo em discussões acirradas que as vezes se tem aqui, aprende com os colegas Vereadores, saberia que todos aqui tem sua bagagem, senão não estariam nesta Casa, e não somente com um mandato como seu caso, Os Vereadores Nelci, Angelo, Osmar e Aldori, com mais mandatos, e isso seria a bagagem política de cada um, e um Vereador de Redentora teria lhe dito que não seriam as  discussões dentro da Câmara que o trarão de volta ao Poder Legislativo, aquilo nada mais seria do que o trabalho do Vereador, isso se faz de praxe todas as segundas-feiras, agora o que traz alguém de volta para a Câmara de Vereadores, ou qualquer outro cargo eletivo, é o corpo-a-corpo na comunidade, o ser bem visto na comunidade, o ajudar a comunidade, talvez não seja isso que os políticos com cabeça mais fresca na política gostariam, gostaria de fazer seu papel aqui e daqui três anos, o povo dizer, o Professor Adelino trabalhou merece voltar, mas se não é por este caminho, temos que aprender muito com o mais velhos. Estamos na penúltima sessão ordinária deste ano que se finda, tivemos discussões, arranca rabos, mas tudo isso foi para o crescimento pessoal dele, dos colegas Vereadores e de nossa população, a qual só tem a ganhar com isso, quando se vem para esta Casa, com o espírito de discutir situações para o nosso povo. O Vereador Adelino agradeceu ao Presidente Nelci pela oportunidade, mesmo ele não tendo tempo de ir a Porto Alegre, amanhã estaria se dirigindo, junto com o colega Aldori, a Porto Alegre, para tentar buscar dois recursos, os quais nosso Município não estaria em deficiência, mas que se vier, virão para melhorar, assinada pelo Vereador Osmar, Aldori e Adelino, na quarta-feira a agenda seria com o Secretário de Agricultura Ernani Polo, os Vereador do PP não poderiam perder esta chance, acreditaria ele e todos os caminhos levam a crer que o PP terá candidatura própria em 2018, talvez haja uma ruptura com o Governo Sartori, do 15, e teriam que aproveitar esta alçada agora, o Polo seria um de seus candidatos, tentará junto com sua bancada, buscar uma retroescavadeira para Derrubadas, seria tentar, ninguém estaria prometendo nada, mas como seria da sua bancada, tentariam, e com o Deputado Antônio Covatti conhecido na região como Covatti Filho, buscariam a aquisição de kit silagem, através de emenda parlamentar, ou seja, trator, ensiladeira e carreta, para atender a demanda, agradeceu ao Presidente e aos diretores das Escolas onde trabalha, que permitiram a troca de horários, para que o mesmo pudesse se fazer presente nesta viagem, seria um momento de festividades, de ficar com a família, mas se não sair da zona de conforto, não se consegue fazer o que se quer e o que se destinou a fazer a fazer aqui, duas pessoas significativas, uma do PP e outra do PMDB lhe disseram para não perder oportunidades, para ir pois somente assim poderia tentar trazer algo para o Município, talvez não, seria uma tentativa assim como os Vereador Luis Carlos e Magnus fizeram no início do ano quando foram a Brasília, muitos podem criticar, pois pegou diárias, gastou isso ou aquilo, mas se não ir até lá, não se traz nada, pega-se R$ 150.000,00 em recursos, não daria um por cento do que os dois gastaram, então seria com alegria, que na terça-feira deslocariam-se a Porto Alegre, fazer a mínima coisa, que talvez seja o máximo do trabalho de um Vereador. O Vereador Adelino manifestou-se ainda dizendo ser bastante crítico, e por isso pediria a base aliada que converse com o prefeito, sobre nosso asfalto, todos enxergam que a UFSM estaria vindo seguidamente fazer coletas de asfalto, claro que seria para uma investigação, mas perceberemos durante o decorrer do tempo, que estes buraquinhos que estão sendo feito, darão infiltração, e logo se transformarão em crateras, precisamos ter as duas preocupações, a investigação correndo normal, sem interferências, mas também uma preocupação do executivo, estar questionando, buscando pelo meio legal, perguntando se já pode ser tomada uma ação paliativa, para revitalizar nossos asfaltos, teriam ruas que tomou o capricho, em menos de 50 metros teriam 30 buracos, então algo que ficará para a nossa cidade, independente se foi Pedro ou Paulo, se foi inocentado, ou condenado, mas sua filha passará por esta rua, seus alunos, e assim teremos com certeza um dinheiro público, onde os órgãos que deveriam fiscalizar, para que o povo possa usufruir desta asfalto, os mesmos estragando e não dando satisfação, notaria, claro que seria um Poder superior ao legislativo, mas não se chega na Prefeitura, numa Secretaria de Obras, nada, estas caminhonetes chegam e assim se vão embora, todos sabem que no dia que veio pela primeira vez a Polícia Federal, fez questão de noticiar, investigar, questionar, notificar, conversar, mas agora já começaria a notar que a investigação poderia até continuar, mas precisamos tomar alguma atitude, pois o asfalto ficará para nós, independente de ter 2,8cm de camada ou 6cm, este é o que vai ficar para nós, ninguém virá aqui arrancá-lo e fazer de novo. O Vereador Adelino manifestou-se ainda sobre a Sede dos Funcionários, dizendo ser sócio desde sua chegada em Derrubadas, na época nem funcionário concursado seria, poderia ter saído, mas adoraria ser sócio, quando existiam as Taças Barnabés, participava, porém pensaria, estaria ficando de lado, todos os sábados veria fotos de Prefeito, Presidente, Funcionários, fazendo a colocação de leivas do gramado, inclusive com comentários distorcidos, tipo, os que não estão ajudando, não vão participar, pode até ser piadinha, coisa de mau gosto, mas talvez por ele Adelino ter migrado de partido político, para o PP, nenhum momento foi convidado, ó Adelino sábado vamos lá colocar as leivas de grama, aí pensa que não seria pelo bem da nossa associação, vou me escalar para ir lá, vou fazer isso se eu sei que estará acontecendo o fato, agora se não se fica sabendo, somente vê depois pelas redes sociais, que fulano estava colocando grama, instalando isso ou aquilo, ficaria até chato, consideraria-se um funcionário bastante atuante, na escola que ele for, trabalharia hoje na IMEI e Duque de Caxias, podemos perguntar para as diretoras o quanto seria solícito, talvez se for na sede dos funcionários também poderia auxiliar, não seria por ter mudado de partido, que mudou de sindicato dos funcionários, de sede de funcionários, estaria faltando um pouco de igualdade para todos, parece que quem ajuda é Deus, quem não ajuda é contrário, não seria para somar, se for para somar é quando tem o PMDB, PSDB e PP e ninguém olha para a sigla partidária, e sim para o que vai ficar, para o filho do Cristiano, ou para um neto do Osmar que serão funcionários da Prefeitura e terão aquela Sede para utilizar. O Vereador Adelino agradeceu novamente ao Presidente a oportunidade de viajar a Porto Alegre, brincou ainda sobre uma confraternização entre Câmara, com jogo de futebol, entre bancadas, como forma de descontração, disse que os assuntos aqui abordados não seriam para ofender ninguém, mas para a gente se tocar de certas coisas, muitas coisas que se o Adelino estivesse no Poder Executivo, os demais Vereadores não gostariam e aí cobrariam também, toda pessoa que passa por uma sala de aula, como ele sendo Professor, gostaria de ser tratado com igualdade, pois se tiver 10 balas, distribui entre 10 alunos e não daria as 10 para somente um aluno, ninguém aqui está chorando ou pedindo o que não seria de direito, simplesmente uma inclusão, na sua própria associação, na sua contribuição mensal, e assim não seria somente na associação e na sede dos funcionários, em tudo, o PP pode ajudar, e estão aqui para ajudar, com 90 requerimentos e indicações, como o Presidente da Casa falou um dia, nem tudo irá acontecer, tem muitas coisas que estão vendo acontecer, talvez nem os pedidos da situação serão todos aceitos pela administração, mas estariam aqui para construir, para somar e querem ser valorizados, para o bem de nosso povo, senão não teriam os elegido no voto, no corpo a corpo. Aos presentes na plateia caso não se vejam mais desejaria um Feliz Natal e Próspero Anovo, cheio de realizações e saúde o resto se corre atrás. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se dizendo estar fazendo o papel de Vereador, estaria no local certo, na hora certa, estaria falando no Plenário, e aqui seria o lugar do Vereador, gostaria de falar algumas coisas e faria perguntas, gostaria de clarear algumas coisas, saindo daqui com as dúvidas sanadas. O Vereador Aldori parabenizou a Administração Municipal pelos enfeites natalinos em nossa cidade, a iluminação natalina e os animais colocados em nossa cidade, isso seria bonito, faz parte de nosso Município, por outro lado, aqui na cidade se faz de tudo, bonito, mas quem está no interior, estaria afastado da administração, aqui cada poste tem iluminação natalina, no interior nem iluminação pública não tem, isso que já passou por esta Câmara de Vereadores, então os dois lados da situação, as vilas do interior não tem iluminação, se tiver são uma ou duas lâmpadas funcionando, era Vereador na época, votou contra um Projeto de Lei, o qual foi aprovado no primeiro mandato do Prefeito Miro Mülbeier, criando uma Lei para que todos os munícipes pagassem Iluminação Pública, já fazem 16 anos que estão cobrando esta taxa, até agora nunca viu uma prestação de contas destes recursos da iluminação, quem quer iluminação tem que instalar, hoje ao que parece estaria facilitando um pouco mais, mas ninguém sabe quanto arrecadam, onde está este dinheiro, ele nunca ouviu falar onde e o que fazem com este dinheiro, em que pasta está vinculado este recurso. Disse o Vereador Aldori que em sua residência ele instalou por conta uma iluminação, mas 80 ou 90% do interior não em iluminação pública, e estão pagando, será que a Administração Pública durante todos estes anos, ninguém nunca enxergou isso aí, seria uma questão de requerimento, mas achou melhor falar sobre isso entre os Vereadores, pois assim quem sabe esta conversa chega até o Prefeito, para estes coitados que moram no interior, ter este benefício de chegarem em suas propriedades no escuro e terem a iluminação pública, mudaria toda a história, chega uma pessoa a noite, visita enfim, a iluminação facilita a identificação, acabam todos sendo beneficiados com isso. Disse o Vereador Aldori que aqui na cidade outra situação seria a pavimentação asfáltica em cima do calçamento, não seria contra isso, em Derrubadas na cidade teve 96 votos, porém comparando com o interior, não se ganha um tubo de bueiro, uma carga de cascalho, um patrolamento, aí fica difícil, sendo que a arrecadação de Derrubadas, 95% viria da agricultura, os Vereadores poderiam verificar este contraste, ficaria nojenta a situação, estaria falando com todas as letras e se alguém lhe provar o contrário, retiraria o que estava falando, há duas semanas esteve em um dia de campo, em Santa Rosa, sobre peixes, em conversas, tinham participantes da metade do Rio Grande do Sul presentes neste dia, criadores de peixes, empresas de ração, palestrantes e tudo mais, mas aqui perto teria um município pequeno, perto de Doutor Maurício Cardoso e Tucunduva, tal de Novo Machado, costeando o Rio Uruguai, a administração municipal de lá este ano, fez 300 açudes naquele Município, compara com Derrubadas, o porque disso não acontecer aqui, que tal se fizesse somente a metade, o quanto que Derrubadas transformaria a atual situação, então colegas Vereadores que pensem nisso. Disse o Vereador Aldori que o Vereador Osmar falou a pouco que o Vereador Nelci Luis Gaviraghi vai assumir a Secretaria de Agricultura no próximo ano, iria fazer uma colocação, se fosse para hoje avaliar esta Secretaria Municipal em Derrubadas, se a média é 50, a Secretaria de Agricultura pegaria recuperação, então que nível está esta Secretaria, acredita que tem que ser tomada alguma posição, desenvolver mais este setor, na quinta-feira pela parte da tarde esteve nesta Secretaria, foram fazer uma GTA – Guia de Transporte Animal, falaria isso por ser verdade, o responsável por este departamento, Alessandro Macedo estaria de férias, não teria nenhum outro funcionário que saberia fazer estas GTA, tinham quatro servidores lá, e foi direto, pedindo o que estariam fazendo lá que não sabem fazer este encaminhamento, ficaram se olhando um para o outro, então se o Prefeito sai, fica o Vice-Prefeito, se sai o Vice-Prefeito tem um secretário que responde, agora ninguém, o que aconteceu em cima da hora tiveram que ir a Tenente Portela, para fazer esta GTA, por que Derrubadas não faziam, ainda falaram que na sexta-feira seria feriado aqui, Derrubadas não escapa um feriado, se apavoraria disso, se o Prefeito quer dar que dê, para ele é fácil, não estaria criticando, seria verdade, tem tantas coisas para mudar, se ele Aldori fosse o Prefeito, ou quebraria o rabo, ou transformava Derrubadas, como sempre diz, o Presidente dos Estados Unidos, que nem saberia o nome, deveria vir ao menos dois anos governar o Brasil, retornaria tudo ao normal, pela forma de governar, deveríamos pegá-lo emprestado, aqui é muito acordo político, puxa-saquismo, se tu é companheiro te ajudo, senão não, ainda hoje uma pessoa lhe falou que estaria inscrito há 12 anos para fazer um açude, e que nunca apareceram para fazer, estaria esperando, ele Aldori lhe disse para tirar isso da cabeça e pegar uma máquina particular e realizar a abertura deste açude que aconteceria na hora, então Presidente Nelci se o mesmo assumir esta Secretaria, que assuma com vontade e pega autonomia, de mandar e desmandar, se ele assumisse uma Secretaria queria ter autonomia de mandar, senão antes de assumir já recursaria, ele que mandaria. O Vereador Aldori agradeceu nesta penúltima sessão do ano, o companheirismo dos Vereadores nesta ano, foi pelo melhor, foi feito o que se pode fazer, somente uma reclamação, de mais de 90 requerimentos nenhum respondido, seria difícil, que o Prefeito troque de ideia para o ano, venha com uma nova ideia, com parceria, estariam trabalhando contra eles mesmos junto ao partido político, pois estaria abrindo o jogo de muitas coisas que não se deveria abrir, mas não seria este o intuito da oposição, talvez nenhum dos Vereadores da oposição concorreria novamente, ele não seria político, seria um colaborador, nem gostaria quando alguém lhe chama de político, seria um trabalhador, honesto, quer ver o melhor em tudo, não interesse o partido ou pessoal e doa a quem doer, chamaria a atenção e falaria. O Vereador Aldori desejou um Feliz natal a todos, um bom ano no e vamos buscar fazer tudo de melhor para o próximo ano. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Nelci Luis Gaviraghi fez algumas colocações quanto aos questionamentos ocorridos nesta sessão, dizendo quanto a Brigada Militar, ligaram para a administração, o Prefeito teve uma reunião com o pessoal, realmente estaria pedindo uma ajuda, acredita que o Prefeito não confirmou ainda, mas contando com a ajuda do Legislativo, claro que passado pelo Executivo, mas estaria sendo conversado isso com a administração, claro que as economias que vem sendo feitas aqui na Casa já tínhamos um planejamento de gastos ou investimentos. Quanto ao terço de férias colocado pelo Vereador Osmar, não recebeu nem do Tribunal de Contas ou outro órgão, quanto a legalidade de pagamento ou não, mas de antemão já adiantaria que seria contrário a pagar este um teço de férias, o qual nunca foi pago, e mesmo que a poucos anos atrás tinha um movimento forte aqui na Casa de Vereadores, para baixar o salário dos Vereadores, então pode ser legal, mas não seria moral. Quanto as colocações do Vereador Adelino sobre diárias de Vereadores, a maioria não viajou, mas sempre defendeu diária para o Vereador viajar, desde que viaje para um curso, buscar conhecimento e aperfeiçoamento, ou recursos públicos para o Município, temos inúmeros exemplos de recursos financeiros, que não s pode dizer que o Vereador trouxe, mas foi lá, visitou seu deputado, cobrou e acaba liberando uma emenda parlamentar, a presença do Vereador neste momento seria importante e forte para se conseguir isso, sempre defendeu a diária para estes fins e acredita que o futuro Presidente terá esta mesma linha e disponibilizará diárias para estes fins. Quanto as colocações sobre a sede dos funcionários, lançaria um desafio aqui na Câmara e conversaria com o Presidente da entidade Marlom Geroldini, para criar um grupo no whatsapp dos associados da entidade, seria um equivoco por parte do Vereador Adelino, bem pelo contrário, ele Nelci teria ajudado lá, e hoje com as tecnologias, seria fácil de tirar uma foto e publicar e alguns fazem comentários que não seria o momento, mas sempre falta mão-de-obra e com certeza virá ainda esta semana mais uma carga de leivas de grama, seria um trabalho cansativo e complicado, conversará com o Presidente da entidade para criar este grupo e chamar a todos sempre que possível, pois todos seriam bem vindos neste espaço, ele Nelci falaria isso como ex-Presidente, hoje como Vereador e funcionário. Quanto as colocações do Vereador Aldori, acredita que o feriado não é o Prefeito que deu ou dá, não foi o mesmo que fez o feriado, o feriado é municipal, acredita que o Vereador Aldori tenha sido um dos Vereadores quando foi criada a Lei dos feriados, e o mesmo deve saber que sendo feriado, ou se faz feriado ou se paga horas-extras. Em apare usou a palavra o Vereador Osmar Von Müller dizendo que foram válidas as colocações o Presidente sobre a Brigada Militar, mas tria outra informação, de que o Prefeito Alair Cemin irá ajudar a adquirir este veículo, para a Brigada Militar, e seria muito feio ao nosso Município se o mesmo se opor a ajudar, todos irão auxiliar, inclusive a Juíza iria auxiliar com R$ 45.000,00, pela necessidade que se tem, o Município de Tenente Portela R$ 30.000,00 e os demais municípios de R$ 11.000,00 ou R$ 12.000,00, teria essa informação de alguém que o Prefeito Alair irá ajudar. Voltando ao Presidente Nelci o mesmo disse que foi isso que colocou, o Vereador Ibe Furini lhe ligou e os Prefeitos estaria contando com a devolução das sobras da Câmara para fazerem esta ajuda, e pelo que saberia do nossos Prefeito, o qual participou da reunião com o pessoal da Brigada Militar, no Gabinete, o mesmo sinalizou que sim, mas não estaria confirmado o valor ainda, a menos que houve um acerto posterior que ele não saiba ainda. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 de dezembro de 2017, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 11 de dezembro de 2017.
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